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CONSIGLIO COMUNALE DEL 25 OTTOBRE 2021 
 

PUNTO 2 O.D.G. 
 

ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 
 
SINDACO – (Legge proposta di delibera agli atti). Ci sono interventi? Prego consigliere Capodieci.   
 
CONSIGLIERE CAPODIECI – Grazie , Sindaco. Noi consiglieri di maggioranza proponiamo alla 
presidenza del Consiglio comunale la candidata Anna Maria Capodieci. Noi proponiamo una donna e 
questo per noi rappresenta sicuramente una novità, una innovazione, considerato che mai fino a questo 
momento è stata proposta una donna a guidare l’assise comunale. Proponiamo la candidatura della 
consigliere Anna Maria Capodieci perché pensiamo che sia sempre necessario avere uno sguardo verso 
il genere. Penso che sia importante dove ci sono le condizioni politiche indicare alla guida dei vertici 
istituzionali una donna, perché per noi è importante il punto di vista della donna. Inoltre noi crediamo 
che per guidare l’assise, per guidare il Consiglio comunale sia necessaria una figura che abbia una buona 
esperienza dal punto di vista istituzionale. Una figura che conosca approfonditamente la macchina 
amministrativa, una figura dotata di una buona cultura dal punto di vista politico, dal punto di vista 
istituzionale, una figura che possa rappresentare al meglio quelle che sono le prerogative del Presidente 
del Consiglio comunale. Noi pensiamo che la consigliera Capodieci, che già nella passata 
amministrazione abbia ricoperto in maniera brillante il ruolo di assessore al bilancio e alle pari 
opportunità, abbia tutti i requisiti perché possa esercitare al meglio questa funzione. Pertanto, noi 
mettiamo nella disponibilità di tutti i consiglieri, di maggioranza e minoranza, la candidatura della 
consigliere Anna Maria Capodieci a Presidente del Consiglio comunale. 
 
SINDACO – Prego consigliere Orlandi. 
 
CONSIGLIERE ORLANDI – Buonasera a tutti. Il gruppo che anche non si è formato, C’è Fermento, 
l’opposizione, la minoranza, propone come propria candidata la consigliere Alessandra Nicolaci. Non 
abbiamo nessuna preclusione nei confronti della consigliere Anna Maria Capodieci, anche perché la 
campagna elettorale ormai è finita e siamo in una fase successiva, ma crediamo che l’istituto e la 
funzione del Presidente del Consiglio comunale debba essere politicamente assegnata alla minoranza, 
perché la maggioranza è già maggioranza in Consiglio. Riteniamo che debba essere assegnata alla 
minoranza e proponiamo come nostra candidata Alessandra Nicolaci che vi proponiamo di eleggere 
come Presidente del Consiglio comunale. 
 
SINDACO – Allora, nominiamo scrutatori i più giovani componenti della assemblea, quindi Giurgola 
Gabriella e Alessandra Nicolaci. 
 

SI PROCEDE ALLA VOTAZIONE A SCRUTINIO SEGRETO 
 
SINDACO – 5 per Alessandra Nicolaci, 12 per Capodieci Anna Maria. 
 
SEGRETARIO – Sono i due terzi dell’assemblea. 
 
SINDACO – Proclamo eletta Capodieci Anna Maria Presidente del Consiglio comunale. 
 
PRESIDENTE – Buonasera a tutti e a tutte. Cari concittadini e care concittadine, signor Sindaco, 
colleghi e colleghe consiglieri, non riesco a nascondere il comprensibile sentimento di emozione che 
provo ora che mi avete chiamato a ricoprire una così alta carica istituzionale, quale quella di Presidente 



del Consiglio comunale. È un impegno che assumo con grande onore, senso di responsabilità e spirito 
di servizio. Ringrazio il Sindaco e tutti i consiglieri che hanno espresso la loro fiducia. Desidero 
ringraziare il mio gruppo consiliare, il gruppo solidarietà, lavoro e democrazia, che mi ha proposta, 
supportata e ha creduto in me con lealtà e coesione. Ma con la stessa sincerità voglio ringraziare anche 
chi, con scelta ugualmente rispettabile, non ha ritenuto opportuno esprimersi favorevolmente.   
Il ringraziamento più grande lo devo rivolgere ai miei amici, ai miei cari, alle cittadine e cittadini di 
Trepuzzi che venti giorni fa mi hanno dato fiducia e la possibilità di farmi eleggere ancora una volta 
consigliera comunale. Senza il loro fondamentale contributo non avrei potuto ripetere questa 
importante esperienza politica. Un ringraziamento doveroso va a tutta la cittadinanza di Trepuzzi che 
nuovamente ha voluto premiare questa squadra alla quale mi onoro di appartenere. Al Sindaco 
Giuseppe Maria Taurino va il mio saluto non solo doveroso in quanto istituzionale, ma altresì 
affettuoso e sentito. A lui dal mio ruolo istituzionale auguro di proseguire con lo stesso impegno, la 
stessa volontà e il medesimo amore per i cittadini e cittadine di Trepuzzi che lo hanno nuovamente 
portato ad assumere l’incarico di Sindaco della nostra città.   
Un ossequioso quanto sentito e sincero saluto intendo rivolgere alle autorità religiose, alle forze 
dell’ordine, alle autorità civili della nostra città, con le quali mi impegno fin d’ora a collaborare 
fattivamente per garantire ai cittadini una presenza attiva delle istituzioni. Mi conforta poi la certezza di 
essere affiancata e supportata dalla competenza e dalla professionalità degli uffici, dirigenti comunali, di 
una grande donna, la Segretaria generale comunale dottoressa Claudia Casarano, dal vice Segretario 
dottor Benvenuto Bisconti. A tutti loro rivolgo un caloroso saluto e li ringrazio anticipatamente per la 
collaborazione che sapranno certamente garantire a questa nostra assemblea. Un riconoscimento di 
merito ad Alessandro Capodieci che ringrazio per le parole che ha espresso nei miei confronti, che mi 
ha preceduto in questi cinque anni e si è contraddistinto per attento impegno e dedizione. Alla Giunta 
precedente, della quale ho avuto l’onore di far parte, va il mio ringraziamento per l’impegno, 
trasparenza, onestà dimostrati nell’interesse della città. Esprimo i migliori auguri alla Giunta che sarà 
nominata tra poco per un proficuo lavoro.   
Il mio impegno politico oggi ha assunto un significato diverso, quello di Presidente di Consiglio 
comunale. Questo è certamente un incarico di grande responsabilità che mi accingo a ricoprire per la 
prima volta con uno scrupoloso rispetto delle regole e di tutti voi consiglieri e consigliere, garantendo 
fin d’ora il mio massimo impegno, la mia totale dedizione, completa onestà, serietà, spirito di servizio. 
In continuità con l’intenso lavoro svolto nello scorso mandato le mie energie saranno rivolte ad 
assolvere questo ruolo, mettendo in pratica quei valori che già hanno caratterizzato quest’aula, dove si 
realizza la democrazia della rappresentanza di cui noi siamo l’emanazione diretta.   
Il mio essere come è noto donna ed espressione di una precisa parte politica non sarà certo di ostacolo 
al mio essere imparziale al fine di garantire una democratica dialettica tra i consiglieri e consigliere di 
maggioranza e di minoranza. E la ricerca costante dell’equilibrio che ho il dovere di esercitare. Il mio 
impegno sarà dedicato alla necessità di garantire e tutelare i diritti e le prerogative di tutte le consigliere 
e di tutti i consiglieri componenti il Consiglio, garantendo l’esercizio effettivo delle nostre funzioni, 
nell’osservanza e nel rispetto delle leggi, dello Statuto e dei regolamenti. Mi auguro di svolgere al meglio 
il ruolo assunto affinché tutti e tutte vi sentiate garantiti dalla mia persone, con l’auspicio che questo 
Consiglio continui a rappresentare, così come lo è stato negli anni precedenti, la casa della buona 
politica. Che si possa creare un solido terreno di intesa, fatto di buon senso, ragionevolezza, 
collaborazione, sinergia, senza che il nostro sguardo si distolga dall’obiettivo ultimo del nostro lavoro, il 
bene della nostra città, dei nostri concittadini e delle nostre concittadine. Grazie. 
 
SINDACO – Mettiamo ai voti l’immediata esecutività dell’elezione. 
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

 
 
 


